
École primaire publique F. Dolto
Bourgbarré

Compte rendu du conseil d'école
du 20 février 2014

Début du conseil : 18h30
28 personnes présentes

Enseignants : Renimel, El Graoui, Le Guennec, Rabu, Boulbin, Daunay, Gogdet, 
Mieusset, Vertueux,  Degeix, Le Tonquèze, Letort, Burnouf, Robert, Belhache et 
Buzaré.
Excusées : Mme l'inspectrice, Mme  Dessard

Parents : Mme Hamon, Mme Piquerel, Mme Leclerc, Mme Guéméné, Mme 
Godard,Mme Marcé, Mme Denis, Mme Peron, Mme Legal, Mme Carfantan, Mme 
L'Hostis, Mme Magnan
Excusée : Mmes Laisné,  Le Pape, Graignic. Pécot, Mr Magnan, Mme Guéméné, 
Mme Guillemois, Mme Denis.
Municipalité : Mme Bouthemy, Mr Sorais.
Excusés : Mr Le Maire, Mme Gabillard, Mme Hurel

Effectifs prévisionnels 2015 -2016
TPS : 18
PS : 52
MS : 45
GS : 48
CP : 51
CE1 : 50
CE2 : 46
CM1 : 47
CM2 : 49
Soit 163 en maternelle et 243 en élémentaire 

Effectifs au 26 février 2015 : 163 élèves en maternelle et 245 en élémentaire 
soit 407 élèves pour le groupe scolaire.

Gros travaux :
Agrandissement de l'école : « l’année dernière,vous nous aviez dit que le projet  
était  à l'étude, où en est-il aujourd'hui ? »
→ en ce qui concerne l'agrandissement de l'école, la mairie est bloquée au niveau 
de l'investissement, en 2018-2019, les fonds permettront peut-être d'envisager 
l'agrandissement de l'école élémentaire (des plans sont faits pour l'école 
élémentaire puisque l'extension était prévue dès le début du projet) ou de la 
maternelle.



Travaux du gymnase : 
→ l'étude pour les travaux d'isolation, de fuites d'eau, de chauffage du gymnase est 
inscrite au budget et sera lancée en 2015.
→ une extension du gymnase pour avoir un local plus grand pour le matériel n'est 
pas envisageable.

Investissements :

�  des tables et des chaises pour les élèves.
� un râtelier vélos.
� des poubelles pour la cour.
� des tapis de gym.
� des fixations et câblage des vidéoprojecteurs dans les classes.
� des jeux extérieurs en commun école et TAP.
� une plastifieuse.

� demande de retracer les terrains pour bien délimiter les espaces.  
� remplacement des portes sous le préau
� fenêtres et rideaux dans la tisanerie
� menuiserie et rideaux en classe 3 (maternelle)
�  la structure de motricité pour l'extérieur en élémentaire sera remise quand il 

y aura une dotation  budgétaire.
�  un chariot mobile de tables est prévu pour la salle d'activités de l'école 

élémentaire. 
�  il est signalé que les portes intérieures des toilettes  de la cour de 

l'élémentaire sont à remplacer , mais également que les portes des 
toilettes de l'extension en élémentaire sont en train de se détériorer.

Budget prévu pour l'USEP et les transports à la piscine.
L'équipe pédagogique remercie la municipalité pour les budgets investissements et 
fonctionnements affectés à l'école.

Projets de classe :
- sortie au musée de Bretagne pour les MS pour 2 animations : le crabe d’Odorico 
et les contes.
- spectacle “Trio désencadré”, une visite originale et poétique d’un musée pour 
toutes les classes de la maternelle.
- Finalisation du projet Portes Ouvertes à l'école maternelle.
GS-CP-CE1:  Spectacle «Bobo Doudou» proposé par la MAIF sur le thème des 
accidents domestiques.
CP : projet «coup de coeur pour un livre" proposé par l’OCCE, 
visite et animation autour de l’exposition «peindre#3 « le 24 mars au Volume à 
Vern sur Seiche.
CP-CE1: 
-Dans le cadre du projet d’année « les 5 sens et la différence» , mise en place 



d’ateliers autour du goût avec les 4 classes, spectacle « Sans Voix » à la salle de La 
cité à Rennes le 5 mars, Sortie aux jardins de Brocéliande le 30 avril.
- Projet « chaque jour compte», les classes de cycle 2 ont fêté le 100ème jour le 3 
mars. Des défis mathématiques, ateliers artistiques, sportifs ont été proposés aux 
élèves. Les élèves ont réalisé une collection de 100. Celles-ci sont exposées dans le 
hall de l’école. 
CE2 : projet « balle au pied » avec une rencontre USEP à la fin de l'année ; sortie 
en lien avec l'histoire sur l'Antiquité pour les deux classes de CE2 ; 
CM1 : projet musique avec l'école de musique de Bruz pour les deux classes de 
CE2 et la classe de CM1 de Mme Letort, spectacle de musique prévu le 26 mai 
2015 à la salle polyvalente.
Concert des Dad Rocks le 4 décembre dernier à la salle de La cité à Rennes pour 
les deux classes de CM1 ; sortie prévue à Fougères avec un parcours d'orientation 
dans la cité médiévale ; il est prévu que les deux enseignantes de CM1 aillent au 
collège d'Orgères pour observer des cours (les remplacements des enseignantes 
sont envisagés).
CM2 : dans le cadre de la liaison école-collège, un professeur de mathématiques 
du collège d'Orgères est venue dans la classe de Mme Robert pour observer une 
demi-journée de classe l'échange a été très enrichissant.  Sortie au Mémorial de 
Caen le 23 juin
Suite à la demande des collègues de CE2 de la possibilité de « visiter » le site des 
fouilles archéologiques qui ont commencé sur la commune, Mme Bouthemy nous 
informe que  deux visites scolaires seront proposées à une date non définie, des 
portes ouvertes du site auront lieu les 20 et 21 juin 2015.

Retour questionnaires des parents :
95 questionnaires pour 405 enfants scolarisés 
Le quotidien :

 Une grande majorité de questionnaires sont sans remarques à faire sur l’école ou 
précisent que tout va bien. 
- Plusieurs remarques très élogieuses sur des enseignants ou des retours des parents 
parlant de leur enfant content ou épanoui à l’école. Retour positif sur le système 
encourageant et valorisant les « bons » comportements (CM2) 
- Toujours des compliments sur les sorties ou projets en cours (spectacle sur la 
prévention des risques domestiques « bobo doudou », phasmes, sorties aux champs 
libres, cahier avec photos pour expliquer la vie de la classe…) 
- Des retours positifs sur la gestion des informations suite aux attentats à Charlie 
Hebdo. 

Quelques retours sur les points suivants :

⁃ Demande  d'information  lors du changement des conditions d’ouverture de 
la maternelle après le 11 janvier.



⁃ Rappel     : Le règlement intérieur de l'école signé par tous les parents d'élèves 
et collé dans les cahiers de liaison  stipule dans le paragraphe :

⁃ 2.1 Arrivée des enfants à l’école :
Les enfants sont pris en charge 10 minutes avant l’horaire de début des cours, 
par les enseignants chargés de la surveillance.
Maternelle : Les enfants doivent être accompagnés jusqu’à leur classe.
Pour des raisons de sécurité, les portes de la maternelle seront fermées 10 
minutes après l’horaire de début de la classe, le matin et l’après-midi. 

Il n'y a pas eu de changements d'horaires de l'école, le règlement intérieur a 
simplement été respecté plus fermement suite aux événements du 7 janvier 2015.

→ Gestion des billes à l'école : les enfants doivent laisser leurs billes dans 
une caisse prévue à cet effet dans le hall de l'école avant leur départ pour  la 
cantine et ils les récupèrent avec l' autorisation d'un animateur après le repas.
L'équipe enseignante rappelle qu'il n'est pas nécessaire que les enfants viennent à 
l'école avec des trousses entièrement remplies de billes, une gestion des parents à 
la maison faciliterait le travail de l'équipe d'encadrement ,par exemple  venir avec 5 
billes le matin pour éviter la convoitise des copains qui en ont peu.

⁃ Absence d’enseignant non remplacée :  la répartition des élèves en cas 
d'absence est prévue dans chaque classe, sa mise en place  est très 
rapide car les élèves sont au courant ; l'absence d'enseignante ne 
perturbe pas les autres enseignantes de l'école: 3 élèves en plus par 
classe maximum. 

⁃
Suite à quelques questionnaires rapportant des situations individuelles l'équipe 
enseignante souhaite que les parents d'élèves les informent immédiatement par le 
biais du cahier violet afin de régler les soucis très rapidement..

- Etude/Périscolaire/ Centre de loisirs :
Une grande majorité des questionnaires note une satisfaction des services et n’a 
pas de commentaire à faire. L'ouverture du centre pendant les vacances de Noël a 
été très appréciée par les parents. 
Une minorité  apporte des questionnements déjà abordé en conseil d'école se 
référer aux comptes rendus du mois de novembre et de l'année dernière.
 
- Restaurant scolaire/self : 
Que des retours positifs ! 
La nouvelle organisation (ordre de passage des classes, à la semaine) est appréciée. 
2 ou 3 remarques et questions : 

� Expression de quelques enfants qui se sentent « pressés » de finir leur repas 
pour laisser la place aux autres. Attention de respecter le rythme de 
repas des enfants.



�  Les enfants se pressent peut-être car le copain est parti et il faut le rejoindre. 
De plus, le personnel de cantine a  un regard sur leur repas (pain à 
finir..), des cartes magnétiques individuelles (gardées par Magali) sont 
passées à l'entrée du self pour valider la présence de l'enfant et le débit 
du repas pour les familles.

TAP :
Des retours positifs, des activités appréciées.
Bravo aux ATSEM pour leur travail lors des TAP 
L’idée du porte-clé est bonne mais problème de fragilité du support. 
→ pour l'élémentaire, il s'avère que les cartes sont nécessaires ; la question se pose 
pour les maternelles : sont-elles vraiment ?
Malgré les plannings consultables sur le site de la mairie, les activités restent assez 
abstraites pour les parents, en particulier en maternelle. 
→ ne seront donnés que les grands thèmes car il n'est pas toujours possible de 
détailler toutes les activités

� Remarques sur les multiples trajets, en particulier  pour les enfants 
fréquentant l’îlot après les TAP.

→ une autre organisation est en réflexion  mais aucune solution n'a été trouvée à ce 
jour (manque d'animateurs, gestion des cartables...)

� Des enfants parlent aussi d’enfants perturbant les activités ou d’activités qui 
ne leur plaisent pas (coloriages…)

→ pour certains enfants, il est possible de lire un livre et de faire des jeux de 
société.
Quelques parents évoquent la fatigue des enfants (maternelle). 

- SECURITE aux abords de l’école maternelle et élémentaire : 
La présence des personnes faisant traverser la route est toujours appréciée. (« 
comment faisions-nous avant ? ») 
Les parents notent une amélioration de la circulation autour de l’école mais  le 
stationnement aux abords de l’école est toujours aussi complexe : est-ce qu’une 
étude avec l’aide de la prévention routière, comme évoquée au 1er trimestre, a pu 
se mettre en place ? 
→ un projet a été demandé mais la mairie ne sait pas s'il a été retenu , les 
animateurs pourront être formés ; une demande aux communes d' Orgères et  Saint-
Erblon a été faite pour savoir s'il est possible de mutualiser les formations.
Manque d’éclairage au niveau du passage-piéton de l’école élémentaire. 
Serait-il possible d’avoir un abri près du parking de l’élémentaire (pour que les 
enfants n’attendent pas sous la pluie) ? Lorsqu'il pleut les enseignantes laissent 
rentrer les enfants afin qu'ils s'abritent sous le préau.
Est-ce que les chemins (école-ilots, école élémentaire-école maternelle…) 
pourraient être goudronnés ? 
- Malheureusement non car il y a  un souci d'évacuation des eaux pluviales.

En conclusion : 



Bien que la liste des remarques ou questions pour l’école comme le périscolaire 
soit longue, nous tenions à préciser qu’il n’y a pas eu, dans ces questionnaires 
remis au mois de janvier aux parents, de grande problématique à se dégager. Le 
questionnaire du premier trimestre mettait très fort en exergue les problèmes 
d’incivilité et de circulation automobile, les questionnements sur l’organisation des 
TAP et les changements d’organisation (horaires…) de l’école, la question de 
l’ordre de passage au self… 
Les questionnaires de ce trimestre montrent une satisfaction globale des parents. 
Les remarques ou questions des parents, leur vigilance montre l’intérêt qu’ils 
portent à l’école et aux services municipaux périscolaires. Ils restent une force de 
proposition pour continuer à améliorer l’accueil des enfants. 

Rappel prochain conseil d'école le : Jeudi  25 juin 2015 à 18h30
Fin du conseil d'école à 20h23.


